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СУЧАСНІ ПРОБЛЕМИ СУДОВИХ ЕКСПЕРТИЗ  

В ГАЛУЗІ АВТОРСЬКОГО ПРАВА 

 

Авторське право є важливою складовою сучасної правової системи. Авторське право є 

інститутом цивільного права і ключовою галуззю права інтелектуальної власності; воно 

призначене захищати зовнішню форму вираження об'єкта (твір, малюнок, збірник, 

фотографія та інше), тобто їхнє «матеріальне втілення». Авторське право не може 

використовуватись для захисту абстрактних ідей, концепцій, фактів, стилів та технік, що 

можуть бути використані у творі [1]. Авторське право надає творцеві оригінального твору 

право власності на авторство та контроль над інтелектуальною власністю на такий твір, а 

також встановлює обов'язки та відповідальність за їх порушення [2]. 

У зв'язку з постійним розвитком технологій та зростанням обсягу творчої діяльності, 

пов'язаної з інтелектуальною власністю, виникають нові питання і виклики. Одним із 

ключових є судова експертиза в сфері авторського права. 

Так, у сучасному світі виникають різноманітні ситуації, пов'язані з порушенням прав 

інтелектуальної власності у різних галузях. Однієї з них є піратство в інтернеті. В Україні, як 

і в інших країнах, існує проблема піратства в інтернеті - незаконне завантаження та 

поширення музики, фільмів, програмного забезпечення, книг та інших матеріалів, які 

захищені авторськими правами. Це призводить до втрат прибутку для авторів та 

правовласників. А згідно з дослідженням EUIPO-OECD «Про тенденції в торгівлі 

контрафактною і піратською продукцією» 2019 року, Україна також продовжує залишатися 

однією з основних транзитних країн для потрапляння на ринок ЄС контрафакту [3]. 

Найбільш проблемними моментами по Україні у звіті названі такі пукти: крадіжка 

контенту в інтернеті і в супутниковому мовленні; відсутність ефективної системи захисту 

патентів і даних у фармакологічному бізнесі і у сфері засобів захисту рослин; проблеми з 

https://ecodozor.org/
https://mepr.gov.ua/topics/novyny/zbytky-dovkillyu-vid-vijny/
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функціонуванням системи колективного управління правами, що справляє негативний вплив 

на креативну галузь. 

Cудова експертиза з питань інтелектуальної власності – це цілеспрямована діяльність 

щодо отримання доказової інформації стосовно захисту права на об’єкти інтелектуальної 

власності, зміст якої полягає в дослідженні судовими експертами на основі спеціальних 

знань в галузі авторського права, права на знаки для товарів і послуг, права промислової 

власності, економіки інтелектуальної власності, об’єктів, явищ і процесів, з метою надання 

об’єктивних і належно обгрунтованих висновків, що є або будуть предметом судового 

розгляду [5]. 

Проведення судових експертиз об’єктів інтелектуальної власності в Україні може 

відбуватися в різних судових процесах, таких як цивільне, господарське та кримінальне 

судочинство. Особливості проведення судових експертиз об'єктів інтелектуальної власності 

в Україні включають в себе наступні аспекти: [7] 

1. Потреба у спеціалізованих експертах: Проведення судових експертиз в області 

інтелектуальної власності вимагає спеціалізованих знань. Тому суди зазвичай звертаються до 

кваліфікованих експертів, які мають розуміння конкретної галузі інтелектуальної власності.  

2. Об'єкти інтелектуальної власності: Судові експертизи можуть стосуватися різних 

об'єктів інтелектуальної власності, включаючи літературні твори, музичні композиції, 

винаходи, дизайн виробів, програмне забезпечення тощо. Кожен тип об'єкта вимагає 

відповідного підходу та експертизи. 

3. Визначення авторства та плагіату: Судові експертизи можуть включати в себе 

визначення авторства та виявлення плагіату.  

4. Оцінка збитків: У цивільних і господарських справах судові експерти можуть 

проводити оцінку збитків, завданих порушенням прав інтелектуальної власності. Це може 

включати визначення величини втрат автора або власника інтелектуальних прав. 

5. Заперечення правильності експертного висновку: В судових справах можуть 

виникати спори між сторонами щодо правильності експертного висновку.  

6. Спеціалізовані судові органи: У деяких випадках, особливо у господарському 

судочинстві, існують спеціалізовані суди або відділи, які спеціалізуються на справах, 

пов'язаних з інтелектуальною власністю. Це сприяє більш ефективному розгляду справ у цій 

галузі. 

Експертиза в галузі інтелектуальної власності може зіткнутися з рядом складних 

проблем, які впливають на точність та надійність результатів. Деякі з основних проблем 

включають: 

Суб'єктивність: Оцінка оригінальності або новизни може бути суб'єктивною та 

залежати від інтерпретації експерта, що може призвести до неоднозначних результатів. 

Швидке змінювання технології: У галузі технологій швидко змінюються стандарти та 

методи, що може ускладнити експертизу та породити питання щодо застосовності існуючих 

законів та стандартів. 

Обмежена доступність інформації: Деякі компанії можуть приховувати інформацію про 

свої технології, що ускладнює проведення повноцінної експертизи. 

Глобалізація: З розвитком глобальних ринків та інновацій, проблеми експертизи 

можуть виникати через різницю в законодавствах між країнами. 

Брак фахівців: Недостатньо кваліфікованих фахівців в певних сферах може впливати на 

якість та надійність експертизи. 
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Нові технології: З розвитком штучного інтелекту та машинного навчання виникають 

нові виклики в області етики та законодавства, що потребує перегляду експертних підходів. 

Для подолання цих проблем важливо вдосконалювати законодавство, забезпечувати 

навчання та сертифікацію фахівців, а також створювати міжнародні стандарти і підходи до 

експертизи в галузі інтелектуальної власності. 

Таким чином, авторське право є фундаментальною складовою інтелектуальної 

власності і гарантує визнання та захист творчої праці творців у різних галузях. Судова 

експертиза є важливим інструментом у вирішенні суперечок, пов'язаних з інтелектуальною 

власністю. Вона дозволяє об'єктивно визначити факт порушення авторських прав та надає 

суду обґрунтовані докази для прийняття рішення. Проведення судових експертиз вимагає 

участі спеціалізованих експертів зі знаннями в конкретній галузі інтелектуальної власності.  
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